

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,  
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

## Готовиться к весне сегодня

У наших механизаторов не бывает перерывов в работе. Завершив жатву, они приступили к подготовке будущего урожая.

Обращение механизаторов, ремонтных рабочих, инженерно-технических работников колхозов и районы «Сельхозтехника» Чекмагушевского района ко всем механизаторам, специалистам колхозов, совхозов и районы «Сельхозтехника» Башкирской АССР, одобренное обкомом КПСС, нашло поддержку в каждом хозяйстве нашего района. Во многих совхозах и колхозах механизаторы тщательно продумали и приняли социалистические обязательства на период ремонта техники. В обязательствах, например, ордена Ленина Матраевского, Таналыкского, Акъярского совхозов записано, что забота о сельскохозяйственной технике — это забота об урожае. Поэтому здесь и в ряде других хозяйств с особой бережливостью относятся к ее хранению, проводят тщательную дефектовку всех машин, определяют их техническое состояние и объем ремонтных работ.

Однако в организации подготовки и использования сельскохозяйственной техники есть очень серьезные недостатки. Насып перед трудностями, связанными с недостачей запасных частей, в ряде хозяйств ремонт техники еще по-настоящему не начат.

В летние и осенние месяцы в хозяйствах района была проведена большая работа по подготовке почвы под урожай 1975 года. Вспахана зябь на площади 117085 га, это больше плана на 5485 га, что обеспечит весь яровой сев. Некоторые колхозы и совхозы вспахали черный пар, а вот механизаторы колхоза имени Салавата не выполнили план вспашки зяби, будут сеять по песчанке.

Земля очень отзывчива на прозяленную заботу о ней и труд землемельца оплачивает сполна. Поэтому хозяйства нашего района в этом году значительно больше вывезли и внесли органических удобрений по сравнению с прошлыми годами. Особенно хорошо эта работа организована в колхозах им. Калинина, «Красное знамя», им. Ленина, «Бесноводец», в Таналыкском и Хайбуллинском совхозах. Колхозные и совхозные поля получили более 250 тысяч тонн органических удобрений. Эта работа организованно продолжается в Акъярском совхозе, колхозах «Новый путь», имени Фрунзе. Однако хлеборобы колхозов «Сакмар», имени Салавата, совхоза «Степной» пока еще в большом долгу перед матушкой-землей, они не выполнили установленные задания по вывозке и внесению перегноя.

## Творцы руна

Их кочара расположена на самом краю села. На свое рабочее место каждый день приходят чабаны Василий Сергеевич Шаульский и его помощник Николай Егорович Ниинин. Нелегка работа чабана. И знойным летом, когда приходится искать хорошие пастбища, и зимой каждое животное требует неслабого внимания.

Своему «урожаю» чабаны готовят основу именно зимой, ведь как раз в это время овцы нагуливают шерсть. И чтобы она была добротной, качественной, чтобы ее было больше, требуется немало усилий, упорного труда. Одевая добрые шерстяные костюмы, вряд ли кто задумывается над тем, откуда пришла

его основа — тонкое руно. А истоки ее здесь, на селе. Чем выше качество шерсти, тем прочнее изделий из нее. И это первейшая забота чабана.

Вот и В. С. Шаульский и Н. Е. Ниинин уже после очередной стрижки строят планы на будущее, чтобы в следующем году шерсть была отменной. А факторов, влияющих на ее рост, немало. И прежде всего, это рациональное кормление. Чем больше питательных веществ в корнях, тем быстрее идет в рост шерсть овец. Перед зимовкой чабаны вместе с зоотехником обсуждают рационы, вносят в них свое, чабанское, наружное многолетний опыт. Поэтому сейчас каждая овца из 550 за-

Издается с 1. XI. 1931 г.

Суббота  
30 ноября  
1974 года  
№ 143 (4399)

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

## О ФАНТАХ ПОРЧИ СЕМЯН В АКЪЯРСКОМ СОВХОЗЕ

Бюро райкома КПСС заслушало информацию директора Акъярского совхоза И. Х. Кулибаева о подготовке семян и посеву в 1975 году и отметило, что в совхозе всего засыпано 43100 центнеров семян яровых зерновых культур, которые по чистоте все кондиционные, 78 процентов из них соответствуют первому и второму классу посевного стандарта. Вместе с тем, бюро отметило, что в совхозе 800 тонн семян ячменя являются некондиционными по всхожести.

Семена ячменя на анализ в контрольно-семенную инспекцию были представлены в начале октября, которая определила, что средняя всхожесть их составляет 87 процентов и неравномерна по сортам отбора образцов.

Это стало результатом того, что дирекция, агрономы союза проявили бесконтрольность и безответственность при засыпке семян ячменя, засыпав часть их в зернохранилища с повышенной влажностью. Не были приняты достаточно энергичные меры по ликвидации самосогревания семян. Перелопачивание и пропуск через зерноочистительные машины смешанных семян положительных образцов с семенами, подвергнутыми самосогреванию не дали ожидаемых результатов, а только усугубили дело. Повторный анализ в начале ноября показал, что семена ячменя в количестве 800 тонн являются непригодными для высева. Также отмечено, что в совхозе крайне плохо поставлен учет и хранение семян.

Бюро райкома КПСС за засыпку семян ячменя повышенной влажности, бесконтрольность за их хранением, неправильную ликвидацию очагов самосогревания директора совхоза И. Х. Кулибаева и главного агронома М. Ш. Минаева строго наказало в партийном порядке и обязало их изыскать семена с тем, чтобы полностью восстановить потребное количество семян ячменя для посева в 1975 году. От главного агронома совхоза М. Ш. Минаева бюро потребовало усилить контроль за хранением имеющихся в совхозе семян с тем, чтобы не допустить ухудшения их качества.

Бюро райкома КПСС потребовало от парткома совхоза и его секретаря Х. З. Курбангалиева усилить контроль за хозяйственной деятельностью администрации совхоза через свои партийные комиссии, группы и посты народного контроля.

## ВЫВОЗИМ ЭЛЕКСИР ПЛОДОРОДИЯ

Механизаторы нашего Юлбарсовского отделения Акъярского совхоза активно ведут вывозку органических удобрений.

За четыре дня механизированный отряд из 7 автомашин района «Сельхозтехника» и Самарского АТП, 4 трактора «Беларусь» с тележками вывезли из поля отделения 3000 тонн электрика плодородия.

На 120—125 процентов ежедневно выполняют сменные нормы трактористы Салимьян и Шарифян Байгузина, Гариф и Булат Таймасовы. В эти дни по-грузчик Ихтияр Халиуллина не простоявал ни минуты, что и обеспечило бесперебойную работу всей техники.

А паровые поля получили подкормку. На них вывезено и внесено 72 тонны минеральных удобрений.

Р. ДАВЛЕТБАЕВ,  
управляющий отделением,



крепленных получает в день до 1 килограмму силоса, 700 граммов сена и более трехсот граммов зернофуража.

В отаре животных в основном ставропольской породы. В этом году каждая из этих овец дала более чем по 4,5 килограмма шерсти, и социалистические обязательства чабанами были значительно перевыполнены.

— Теперь, когда уже год подходит к концу, — сказал Василий Сергеевич Шаульский, — можно подвести итоги. Поработали в этом году неплохо. Получили хорошую шерсть. А в зимовку 1974—1975 годов результаты должны быть еще лучше, ведь весь коллектив животноводов нашего колхоза принял обращение ко всем работникам животноводства района успешно провести зимовку и добиться по-

вышения продуктивности, дать государству как можно больше продукции. Обращение обязывает нас к самоотверженному труду. В завершающем году девятой пятилетки мы закрепим достигнутое и думаем превысить настриг шерсти.

Да, впереди у В. С. Шаульского и Н. Е. Ниинина самый ответственный период — зимовка.

Не можно с уверенностью сказать, что они проведут ее успешно, для этого у них есть основа — достаточное количество кормов и самое главное — желание достичь новых успехов в труде.

А. МАНСЮТОВ.

Колхоз «Красное знамя».

На снимке: В. С. Шаульский (справа) и Н. Е. Ниинин.

Фото В. УСМАНОВА.

# За дальнейшее улучшение организации социалистического соревнования

— Труженики нашего района,—говорил в отчетном докладе на недавно состоявшейся районной конференции профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок председатель райкома профсоюза К. Б. Бишиев,—как и весь советский народ, настойчиво и целеустремленно трудаются в эти дни, чтобы досрочно выполнить задания определяющего года девятой пятилетки. И эти задания успешно выполняются. Так, годовой народнохозяйственный план продажи мяса государству уже выполнен на 95 процентов, молока—на 113, яиц—на 124 и шерсти—на 109 процентов.

Являясь одним из важнейших звеньев в общей системе социалистической демократии, в привлечении трудящихся к управлению государственными и общественными делами, советские профсоюзы активно участвуют в решении задач развития народного хозяйства, в воспитании коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

Высокая оценка деятельности советских профсоюзов, данная в решениях XXIV съезда КПСС, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на XV съезде профсоюзов, награждение профсоюзов орденом Ленина, поставленные перед ними ответственные задачи являются выражением большого доверия к профсоюзам, заботы Коммунистической партии о том, чтобы они успешно выполняли свою роль—школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма.

За отчетный период большинство профсоюзных комитетов улучшило организаторскую работу по повышению инициативы и творческой активности трудящихся в борьбе за выполнение народнохозяйственных планов, ускорение технического прогресса, рост производительности труда и экономической эффективности общественного производства.

К таким относятся рабочие комитеты ордена Ленина Матраевского, Таналынского, Акъярского, Маканского совхозов и профсоюзный комитет колхоза «Новый путь». В этих хозяйствах проведена определенная работа по улучшению руководства социалистическим соревнованием, совершенствованию его организации.

Вместе с тем в организации социалистического соревнования среди тружеников села района много и недостатков. Сейчас полным ходом идет зимовка скота, однако не везде разработаны условия соревнования животноводов. Пока еще ни один коллектив не выступил в поддержку инициативы колхозников колхоза «Красное знамя» по успешному проведению зимовки скота. В некоторых хозяйствах с большим опозданием подводятся месячные итоги соревнования животноводов, а в колхозе имени Ленина этим делом занимаются от случая к случаю.

В социалистическом соревновании участвуют 4576 тружеников села. Из них 564 работника носят высокое звание ударники коммунистического труда и более 300 передовиков борются за это звание.

15 коллективов завоевали и 25 борются за почетное звание коллектива коммунистического труда. Однако движение за коммунистическое отношение к труду во многих совхозах, колхозах, да и в районном объединении «Сельхозтехника»—забытый участок работы профкомов и рабочих.

При заключении взаимных договоров на соревнование между колхозами, совхозами, отделениями, бригадами, фермами, между отдельными рабочими и колхозниками допускается много формализма. Условия социалистического соревнования не всегда доводятся до соревнующихся. Например, в Хайбуллинском совхозе рабочий комитет и администрация до начала уборочных работ не занимались не только разработкой условий соревнования, но и не уточнили даже условия оплаты труда механизаторов.

Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС и последующими Постановлениями ЦК КПСС, профсоюзные организации стали больше проявлять заботы о политическом, профессиональном и культурном росте рабочих и колхозников, создании в трудовых коллективах правильных отношений между администрацией, бригадами и рабочими, обстановки взаимного уважения и требовательности, атмосферы творчества, общей заинтересованности в выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

В колхозах и совхозах работает 14 школ коммунистического труда. Положительный опыт накопили в Таналыкском, ордена Ленина Матраевском, Акъярском и Макан-

ском совхозах. Они являются эффективной формой повышения уровня политических и экономических знаний тружеников села, пропаганды опыта новаторов, улучшения эстетического воспитания рабочих, колхозников и служащих. Но, к сожалению, в большинстве колхозов они вообще не работают, если работают, то очень плохо.

Много недостатков в обучении и повышении квалификации животноводов и механизаторов. Если этому вопросу не уделяется внимание, то получается в Таналыкском, Матраевском, Акъярском совхозах, наоборот, получается в колхозах. Например, в колхозе имени Калинина с 1971 года повышением квалификации животноводов вообще не занимается.

В отдельных хозяйствах состояние охраны труда не отвечает современным требованиям. Это касается особенно зернохранилищ, где во время очистки семян стоит пыльный туман, и рабочие вынуждены дышать загазованным воздухом. Давно настало время оборудовать зерносклады вытяжными вентиляторами, тем более приобрести их теперь не составляет труда.

Ненормальные условия работы в гараже совхоза «Степной». Не всегда представляются отгулы за переработанные дни в Матраевском и Таналыкском совхозах. Мало делается еще у нас для сокращения тяжелого и неквалифицированного труда, особенно в животноводстве. Отсутствие санитарно-бытовых помещений затрудняет труд и отдых животноводов. Стирка и ремонт спецодежды не производится. При вводе в эксплуатацию производственных объектов хозяйственные руководители не обращают внимание на комплектность и готовность бытовых помещений.

Многие ценные предложения рационализаторов остаются без внимания. Это происходит потому, что плохо работают первичные организации и районный совет ВОИР и НТО.

Проделана определенная работа по улучшению социального страхования. В Матраевском, Маканском и некоторых других хозяйствах достигнуто некоторое снижение заболеваемости рабочих. Однако в Акъярском, Таналыкском и Степном совхозах по сравнению с 1973 годом заболеваемость рабочих увеличилась, в результате допущен перерасход средств социального страхования. Высок еще уровень производственного травматизма в колхозах и совхозах.

Состояние уплаты членских профсоюзных взносов неудовлетворительное. За 10 месяцев годового план выполнен только на 63 процента. Плохо работают по этому вопросу рабочими Хайбуллинского, Степного и Маканского совхозов.

В текущем году 330 детей отдыхали в двух межсезонных и в двух совхозных пионерских лагерях. Хорошую заботу об отдыхе и трудовом воспитании детей проявляют в Маканском и в ордена Ленина Матраевском совхозах. Однако организацией летнего отдыха детей мы еще по настоянию не занимаемся и особенно руководители хозяйств и профсоюзных комитетов Хайбуллинского и Степного совхозов, колхозов «Новый путь», имени Калинина, имени Ленина, «Сакмары» и имени Салавата. Необходимо быстрее завершить строительство районного пионерского лагеря.

Профсоюзные киномеханики намного улучшили свою работу по сравнению с прошлым годом. Первенство занимают киномеханики Таналыкского и Степного совхозов, а Абик Тугузбаев из Савельевки давно выполнил пятилетнее задание по кинообслуживанию населения. Но плохо у нас с демонстрацией сельскохозяйственных, хроникально-документальных фильмов, не практикуется проведение зрительских конференций.

Клубы Акъярского, Матраевского и Маканского совхозов оказывают хорошую помощь партийным, профсоюзным и комсомольским организациям в деле укрепления сознательной дисциплины в трудовых коллективах, в пропаганде передового опыта и организации культурного досуга тружеников села. Умело пропагандирует книги Татыр-Узякская библиотека, которой заведует Т. А. Шерстнева. Но оставляет желать много лучшего оформление Дома культуры Хайбуллинского совхоза и клуба в Ново-Петровке Матраевского совхоза. Нерешенной проблемой остается комплектование клубов и библиотек специалистами.

В заключении докладчик выразил уверенность в том, что профсоюзный актив

приложит все силы для повышения уровня организаторской и воспитательной работы среди тружеников села, направленной на успешное претворение в жизнь больших задач, поставленных XXIV съездом КПСС перед тружениками сельского хозяйства.

В прениях по отчетному докладу первым выступил председатель рабочего комитета ордена Ленина Матраевского совхоза Ф. В. Мурзабаев, который говорил, что партия ставит перед советскими профсоюзами важную задачу—формирование высшего гражданского самосознания, глубочайшего понимания каждого своего долга перед коллективом, всем обществом, подлинно коммунистического отношения к труду. Без высокой дисциплины не добиться неуклонного роста производительности труда—главного условия выполнения заданий пятилетки.

Мощным рычагом укрепления трудовой дисциплины является социалистическое соревнование и большую роль играет моральное и материальное стимулирование.

В начале года мы разработали условия внутрисовхозного социалистического соревнования. Отделения, бригады, фермы и отдельные рабочие заключили между собой договора и взяли конкретные обязательства. Итоги соревнования месткомы, рабочий комитет совместно с администрацией и парткомом совхоза подводили регулярно. Передовики морально и материально поощрялись. В результате совхоз добился хороших успехов в полеводстве и животноводстве. Только в этом году победителям соревнования из фонда поощрения выдано более 42 тысяч рублей. В совхозе 123 рабочих заслужили почетное звание «Ударник коммунистического труда» и 63 человека борются за это звание. Многие из них имеют трудовые правительственные награды, занесены в Книгу трудовой славы и на Доску почета совхоза.

Однако у нас еще допускаются факты нарушения правил внутреннего распорядка, прогулы, брак в работе, некоторые рабочие не выполняют свои обязательства.

Текущий год, говорит директор Маканского совхоза Х. Ф. Галеев, был годом напряженной работы по выполнению социалистических обязательств. И наш коллектив заканчивает год с неплохими результатами. Профсоюзный комитет явился штабом организации, подведение итогов, действенности и гласности социалистического соревнования. Опираясь на цеховые профсоюзные организации, постоянно занимается умножением рядов передовиков, их достижения делает достоянием всего коллектива.

Последние годы в районной газете не плохо освещаются опыт организации соревнования, формы и методы поощрения. Все лучшее мы применяем у себя. По примеру Акъярского совхоза во время уборки урожая мы по пятидневкам премии не вручали, а поздравляли семьи и победителей открыткой с указанием суммы премии.

Профсоюзные организации позаботились об обеспечении рабочих топливом, о ремонте квартир, стали вникать во все сферы производства и быта. Но есть еще у нас недостатки, упущения, особенно по организации культурного отдыха рабочих.

недостаточно работают клубы, библиотеки.

Заведующая Татыр-Узякской профсоюзной библиотекой Т. А. Шерстнева поделилась опытом своей работы. Книжный фонд библиотеки—6850 экземпляров. В работе мы опираемся на актив и совет библиотеки. Ежегодно книжный фонд пополняется, растет и число читателей. О новинках я постоянно информирую читателей. У молодых специалистов сейчас большой спрос на техническую литературу. Постоянно организуем выставки книг, стенды, пополняем наш альбом «Дела и люди нашего совхоза». Имеем стенд в помощь пропагандисту и агитатору. Проводим тематические вечера, диспуты. Вместе с работниками Дома культуры в порядке содержимагнитной наглядной агитации. И наш труд не пропадает даром—наш активный читатель шофер Ахмет Игичурин личную пятилетку выполнил за три с половиной года.

В колхозе «Красный доброволец» 136 членов профсоюза, говорит его председатель Ф. Г. Абубакиров. Это механизаторы, специалисты—опора, костьяк колхоза. И благодаря им, колхоз добивается не плохих показателей. Но профсоюзный комитет слабо помогает правлению колхоза в организации социалистического соревнования. Райкому профсоюза необходимо больше оказывать помощи колхозным профорганизациям, так как председатели профкомов не освобождены от основной работы. В колхозе имени Салавата в течение года не собирали профзносы, а где же были работники райкома профсоюза?

Самым доступным искусством на селе является кино, сказал киномеханик, секретарь парторганизации Савельевской фермы Таналыкского совхоза А. И. Тугузбаев. Умелым выбором кинокартин, времени показа мы соревнуемся с телевидением. И количество кинозрителей у нас не уменьшается. Киномехаником я работаю 17 лет. Личную пятилетку по кинообслуживанию населения я выполнил за три года.

М. М. Гимазетдинов—председатель профкома колхоза «Красное знамя» говорит, что организация социалистического соревнования, это общее дело парткома, профкома и комсомольской организации. Рассказал о достижениях колхоза и передовиках колхозного производства. Заверил, что переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета животноводы колхоза удержат и в IV квартале.

Председатель месткома профсоюза хлебоприемного пункта Я. М. Абдуллин сказал, что отчетный доклад построен сухо, поверхностно, несамокритично. Совсем забыли про нашу профсоюзную организацию, а у нас 53 члена профсоюза. Большинство их активно участвует в общественной жизни, честно и добросовестно трудится, показывая пример в труде и дисциплине. В работе нашего месткома имелись серьезные недостатки. Не было организовано соревнование среди смен и агрегатов. Заседания месткома и общие собрания проводились от случая к случаю. Не проводилась и культурно-массовая работа. Райком профсоюза не проводил семинары и совещания профактива.

Представитель обкома профсоюза Г. Х. Каимов и заведующий организационным отделом райкома КПСС В. И. Овчинников своим выступлениям посвятили задачам по улучшению оргмассовой работы, дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования.



На снимке: делегаты конференции от профсоюзной организации Хайбуллинского совхоза.

# КОРМА И ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНЫХ

Зимовка общественного скота — наиболее ответственный период в работе животноводов района. К середине октября колхозы и совхозы почти полностью завершили перевод крупного рогатого скота на стойловое содержание. На многих фермах созданы группы откорма и дeràацiiи.

В период зимовки работники животноводческих ферм получают основное количество приплода телят и ягнят. Добиваются высоких привесов на откорме. И оттого, как будет проведена зимовка общественного скота, во многом зависит выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года и всей девятой пятилетки в целом по производству и продаже животноводческих продуктов государству.

Усилия работников ферм и всех тружеников колхозов и совхозов были направлены на выполнение планов и социалистических обязательств определяющего года пятилетки. Они обеспечили выполнение планов по реализации молока, яиц и шерсти, завершается выполнение плана сдачи мяса. Принимаются меры для выполнения социалистических обязательств по выходному поголовью скота.

Основным условием успешного развития животноводства является прочная кормовая база. В этом году кормов заготовлено несколько меньше по сравнению с прошлым годом в пересчете на кормовые единицы. Однако надо сказать, что на 1 ноября этого года в колхозах и совхозах района силоса было на уровне прошлого года, сена больше прошлогоднего на 78367 и сенажа на 2133 центнеров. Конечно, мы не смогли заложить потребное количество зернофуража и его сейчас имеется меньше прошлогоднего на 22310 центнеров.

Руководители колхозов и совхозов района хорошо понимают, какое значение имеет своевременная доставка кормов к местам зимовки скота. Затраты на перевозку кормов в летне-осенний период в несколько раз ниже, чем зимой и во время весенней распутицы. Поэтому в Таналыкском, Хайбуллинском, Маканском и Степном совхозах, в колхозе «Красный доброволец» почти все заготовленное сено подвезено к базам, заканчивается подвозка соломы. В этих условиях почти полностью устраняются потери.

Колхозы и совхозы района для пополнения кормового баланса в большом количестве заготавливают солому, питательные вещества в которой находятся в труднодоступном для животного организма состоянии. Поэтому ощущимый эффект дает термохимическая обработка (кальцинирование) грубых кормов и другие методы подготовки их к скармливанию. Для этого, конечно, требуются кормохуки. Однако и в нынешней зимовке не на всех фермах они подготовлены, а кое-где еще находятся в стадии строительства. На некоторых фермах измельчением и запариванием грубых кормов, дрожжеванием концентратов, приготовлением искусственного молока до сих пор не занимаются. Это, прежде всего, касается колхозов имени Ленина, «Новый путь», Матраевскому совхозу и некоторым другим хозяйствам.

Специалисты животноводства знают, что особого внимания требует обеспечение наиболее рационального использования имеющегося в хозяйствах зернофуража, что переработка его повышает эффективность при скармливании животным более чем на одну треть. Используя зернофураж на корм скоту, надо применять его только в сбалансированном виде.

Одним из важнейших вопросов в использовании имеющихся кормов — это правильное составление рационов кормления животных. Они должны быть составлены с учетом получения продуктивности на весь стойловый период. Важно также, чтобы все положенные по рациону корма доходили до животных, а это достигается в тех случаях, когда корма отпускаются только через веса. Так, например, поступают в колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», в Маканском, Таналыкском, Хайбуллинском и Степном совхозах. А вот в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата корма отпускают на глазок, получаются ежедневные споры между фуражирами и получателями кормов и это приводит к тому, что к концу зимовки, когда скоту перед выходом на пастбище надо усилить кормление, кормов не достает.

Животноводство круглый год требует к себе пристального внимания: своевременного и полноценного кормления и поения скота, строгого соблюдения распорядка дня, проведения профилактических и санитарно-гигиенических мероприятий, за что в ответе работники ферм, зооветеринарные специалисты. Только при этих условиях можно достичь высокой продуктивности скота. Корма, в конечном счете, — главное мерилом продуктивности, и надо поставить дело так, чтобы животные получали их сполна, в хорошо подготовленном для скармливания виде.

М. АСЯНОВ,

главный зоотехник управления сельского хозяйства исполнкома райсовета.

## СЕГОДНЯ НА БАМе

Амурская область. На всех участках линии Бам—Тында напряженно трудятся изыскатели, взрывники, строители мостов, полным ходом идет укладка стальной путепроводки. С вводом в эксплуатацию 180-километрового железнодорожного полотна значительно увеличится поток грузов и техники для создателей магистрали века.

Недавно коллектив управле-

Фото В. Мариновского.  
(Фотохроника ТАСС).



Высококачественные семена способствуют повышению урожайности сельскохозяйственных культур. На Центральной ферме Таналыкского совхоза, хорошо понимая важность этого дела, закончили очистку семян. Здесь

доведены до первого класса, а 4500 центнеров овса — до второго класса. Хорошо потрудились на очистке семян моторист-механизированного тока Файзрахман Сайфутдинов, рабочие Раушания Баязитова, Гашура Каидырова, С. Муратимова и шофер

Н. Янушкин.  
На снимке [справа налево]:  
Г. Кадырова, Р. Баязитова, агроном фермы У. Каримов и заведующий складом Н. Тагиров проверяют состояние семян.

Фото В. УСМАНОВА.

## Качество продукции — забота каждого

По производству и реализации молока колхозы и совхозы района в этом году имеют значительно лучшие показатели по сравнению с прошлым годом. За 10 месяцев и 20 дней его произведено 205499 центнеров или на 26396 центнеров больше прошлогоднего уровня. Все колхозы и совхозы района успешно выполнили (кроме колхозов имени Ленина и «Сакмар») годовой народнохозяйственный план реализации молока. Удой молока на фуражную корову составил 2278 кг или увеличился на 6,3 процента. Это количественная сторона. А как же обстоит дело с качеством?

С 1 октября этого года сдача прием молока производится по новому стандарту. В октябре колхозы и совхозы района сдали 9185 центнеров молока в зачетном весе, из них 5241 центнер принят несортированным, а это значит, что хозяйства района от сдачи несортированного молока потеряли 4683 рубля чистой прибыли. За это время маслозаводом Дюрки и скотники заработавшие плату получали от количества и качества молока. А теперь и эта единственная ранее существовавшая лаборатория почему-то закрыта.

На многих фермах нет специальных помещений для хранения молока, не организовано его охлаждение.

Основной причиной понижения качества полученной молочной продукции является грубое нарушение санитарно-ветеринарных правил содержания скота. В большинстве хозяйств

района коровы грязные, чистка их не производится, вымя не подмывается. На фермах отсутствует должный порядок, нет условий для первичной обработки молока, мытья инвентаря и оборудования. Кое-где нет умывальников, мыла и полотенца, очень мало марли. Все это приводит к размножению микробов в молоке и быстрому повышению его кислотности.

Регулярный осмотр коров на выявление скрытых маститов не проводится, что способствует попаданию в молоко патогенной микрофлоры. На территории отдельных ферм беспорядок. Навоз складируется на расстоянии 200—500 метров от помещений, а иногда и значительно ближе. Санитарные дни на фермах не проводятся. Учеба работников животноводства до сих пор не организована.

Чтобы успешней решить переход на сдачу-приемку молока, соответствующего стандарту, улучшить качество молока и повысить экономическую эффективность ГОСТа, надо во всех хозяйствах устранить вышеотмеченные недостатки, установить тщательный контроль за качеством произведенного молока.

Среди работников молочных ферм организовать соцсоревнование, разработать и применять меры морального и материально-психологического поощрения. На фермах организовать день качества молока, с глубоким анализом вскрыть недостатки и намечать пути их устранения.

Большая роль в повышении качества молока принадлежит зооветеринарным специалистам, которые в этом вопросе пока еще работают очень слабо, а следовало бы на него обратить особое внимание.

Г. СУЛТАНОВ,  
госинспектор  
по закупкам и качеству  
сельхозпродуктов.



«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
30 ноября 1974 года, 3 стр.

## Общественный смотр работы сберегательных касс

В целях обеспечения timely подготовки сберегательных касс к оплате облигаций государственных займов, размещенных по подписке, дальнейшего развития сберегательного дела и улучшения обслуживания населения с 15 ноября 1974 года по 1 января 1975 года проводится общественный смотр работы сберегательных касс.

Основными задачами смотра являются:

Подготовка сберегательных касс к четкому и организованному выполнению операций по оплате вышедших в тиражи погашения облигаций государственных займов, улучшение обслуживания трудящихся другими услугами, образцовое содержание помещений.

Обеспечение дальнейшего развития сберегательного дела, выполнение и перевыполнение планов привлечения средств населения по вкладам, Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу каждой сберегательной кассой и полная продажа билетов денежно-вещевой лотереи.

Расширение практики безналичных перечислений на счета

по вкладам сумм из заработков и других денежных доходов трудающихих по их заявлениям.

Исполкомам сельских и поселковых Советов, профсоюзным комитетам необходимо проверить и заслушать отчеты работников сберегательных касс о их работе, укрепить существующие и при необходимости создать новые комиссии содействия сберегательному делу на крупных предприятиях, в учреждениях, совхозах и колхозах, а при необходимости в цехах, в отдельных бригадах и населенных пунктах, активизировать работу этих комиссий. Вместе с работниками сберегательных касс и финансовым активом организовать проведение бесед, вечеров вопросов и ответов по разъяснению порядка и сроков оплаты облигаций, вышедших в тиражи погашения, и по сберегательному делу.

Отзывы о работе сберегательных касс, пожелания и предложения можно записать в книгу жалоб и предложений или направить отдельным письмом в районную или республиканскую комиссию, а также в районную газету.

## Лотерея ДОСААФ

Районный комитет ДОСААФ совместно с общественными распространителями ежегодно реализует населению лотерейные билеты на сумму до 7000 рублей. Многие их владельцы оказались счастливыми.

С начала выпуска лотерейных билетов труженики района выиграли легковые автомобили «Волга», «Москвич», мотоциклы с коляской и без колясок, мопеды и транзисторные радиоприемники различных марок.

Сейчас реализуется 9-й выпуск лотерейных билетов ДОСААФ. Хорошо организовали эту работу кассиры Маканского совхоза В. Т. Савченко, Таналыкского Ф. М. Валитова, ордена Ленина Матраевского совхоза З. П. Долгова, колхоза имени Фрунзе Ф. Ю. Губайдуллина и другие. Каждый из них уже реализовал билеты на сумму 150—200 рублей.

Хорошо поставлена работа по реализации лотерейных билетов ДОСААФ девятого выпуска среди комсомольцев и молодежи Хайбуллинского совхоза. Здесь эту работу организовала секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Раф Габитова.

Однако не все эту работу организовали хорошо. В некоторых местах реализация билетов

## распространяется

идет очень медленно. Например, в совхозе «Степной» кассир В. Акылова продала билетов всего лишь на 16 рублей. Сказать, что в совхозе нет желающих купить билеты, было бы неправильно. Они есть, но только надо уметь их предлагать. Правда, никому они не называются, все-таки доведенный план реализации положено выполнять и отчитываться перед соответствующей организацией в срок.

Еще хуже обстоит дело с реализацией билетов ДОСААФ в Акыльском совхозе. Выданные билеты на общую сумму 250 рублей запрятаны в сейф и закреплены сургучной печатью.

Здесь оказалось много противников реализации лотерейных билетов. Таким оказался главный бухгалтер совхоза тов. Арсов. Он вообще запретил кассиру брать билеты и реализовать среди населения, хотя секретарь парткома тов. Курбангалиев настаивал на этом.

Скоро состоится тираж выигрышной девятого выпуска. Надо надеяться, что в оставшиеся дни все билеты будут полностью реализованы.

З. НАРАБАЕВ,  
председатель  
райкома ДОСААФ.

## По следам неопубликованных писем

### Больничные оплачены

Пенсионер В. Я. Уренцев из села Ивановки писал, что ему по больничному листу не оплачивали. Хотя и пенсионер, он работал на мельнице колхоза имени Ленина вальцовщиком.

Письмо было направлено в райком профсоюза работников

сельского хозяйства и заготовок. Его председатель К. Б. Бинишев сообщил о том, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Пенсионеру В. Я. Уренцеву по больничному листу, выданному 24 июля сего года, оплачена положенная сумма.

## Всероссийскому обществу охраны природы 50 лет

Владимир Ильин неоднократно подчеркивал, что охрана природных ресурсов и использование их на благо народа могут быть только в государстве, где природные богатства являются государственной собственностью, достоянием всего народа.

Исполкомам сельских и поселковых Советов, профсоюзным комитетам необходимо проверить и заслушать отчеты работников сберегательных касс о их работе, укрепить существующие и при необходимости создать новые комиссии содействия сберегательному делу на крупных предприятиях, в учреждениях, совхозах и колхозах, а при необходимости в цехах, в отдельных бригадах и населенных пунктах, активизировать работу этих комиссий. Вместе с работниками сберегательных касс и финансовым активом организовать проведение бесед, вечеров вопросов и ответов по разъяснению порядка и сроков оплаты облигаций, вышедших в тиражи погашения, и по сберегательному делу.

Днем его рождения стало 29 ноября 1924 года. В этот день народный Комиссар внутренних дел утвердил Устав общества.

На первых порах Общество объединяло лишь небольшую группу ученых и любителей природы. Потребовались годы, чтобы оно превратилось в массовую организацию и приобрело существенное значение в охране и рациональном использовании природных ресурсов.

В 1933 году по инициативе Общества состоялся Всесоюзный съезд, который создал условия для развертывания широкой пропаганды вопросов охраны природы.

В 1937 году Общество объединяло 16000 членов и имело 24 автономно-республиканских

областных и краевых отделения. К своему первому Всероссийскому съезду в 1955 году Общество уже объединило 200 тысяч членов, а ко второму (1959) насчитывало миллион членов.

27 октября 1960 года Верховным Советом РСФСР был принят закон об охране природы в РСФСР. В последующие годы перед общественностью были поставлены задачи: активно содействовать мероприятиям по охране и рациональному использованию природных богатств, развивать озеленение и садоводство, бороться за чистоту воздуха и водоемов, привлекать широкие массы населения к участию в конкретных природоохранительных мероприятиях.

В съезд Всероссийского общества охраны природы проходил 14—15 апреля 1971 года, к этому времени общество уже насчитывало 19 миллионов человек, что составляло 14 процентов населения РСФСР.

В настоящее время Всероссийское Общество охраны природы

— одна из крупнейших массовых организаций страны, объединяющая в своих рядах около 22 миллионов человек. Вся работа Общества ведется под руководством специалистов. Члены его объединены в секции: охраны земли, вод, недр, лесов, воздушного бассейна, рыбных запасов, ландшафтов, диких животных и птиц, полезных насекомых. Есть секции пчеловодства, садоводства, цветоводства.

Основное направление работы всех первичных организаций Общества — широкое социалистическое соревнование за ленинское отношение к природе.

В Башкирии республиканское отделение Общества охраны природы было организовано по инициативе профессоров Р. А. По-

локонцева, А. Н. Богданова в 1947 году. Уже к концу 1955 года республиканское отделение Общества стало массовой организацией, в ее состав входило 509 первичных организаций, в том числе 425 школьных ячеек, 37 при МТС и 31 при колхозах.

За последние годы значительно улучшилась воспитательная работа по охране природы. В Обществе свыше 450 тысяч юных друзей природы, 60 тысяч юношей и девушек входят в состав рядов «зеленых» и «голубых» патрулей.

Значительную работу проводят наш районный Совет охраны природы, который объединяет деятельность 18 первичных организаций с общим числом 2928 членов и 8 коллективных членов.

Организация нашего общества активно участвует в охране и рациональном использовании земли, в конкурсе на лучшее проведение лесосадочных и озеленительных работ, в походе по борьбе с сорной растительностью, за полноводность и чистоту рек и водоемов. Ведут активную пропаганду по охране, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов.

Вот уже 50 лет Всероссийское Общество охраны природы объединяет в своих рядах истинных поборников бережного отношения к родной земле. Оно направляет усилия общественности на успешное выполнение директив XXIV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов».

А. ТУПЫЦИН,  
председатель президиума  
районного общества  
охраны природы.

## За рубежом



США. В центре пилотируемых полетов в городе Хьюстоне идет активная подготовка к совместному полету со



шестого космического корабля «Союз» и американского «Аполлон», который должен состояться в июле 1975 года.

Недавно закончился очередной этап подготовки. Основное внимание уделялось обеспечению надежной работы всех систем управления, способствующих полету.

На снимке: советские космонавты Алексей Леонов и Валерий Кубасов в момент отработки систем связи между космическими кораблями «Союз» и «Аполлон» в Хьюстоне.

(Фотохроника ТАСС).

Демократическая Республика Вьетнам. В этом учебном году в 37 вузах страны будут заниматься более 50 тысяч человек.

На снимке: на занятиях литературно-исторического кружка в педагогическом институте Вьетбака.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
М. И. ЖДАНОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропалось восемимесячного возраста бичок красно-пестрой масти, на верхней губе черное пятно.

Обнаруживших просим сообщить Габбасовой Рахиме в деревню Илячево.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу,  
на русском и башкирском языках.